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EXTRA

HAJOKÜ LÖNK I A D VÁN Y

ELEKTROMOS

MELLÉKLETTEL!

ANTILA 26

BAVARIA C42

INVICTUS CX 240

tö b b  m i n t

b e m u t a t ó és teszt
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STÍLUS + ÉLMÉNY + SZENVEDÉLY

ELEKTROMOSHAJÓ-MELLÉKLET

TÖBB MINT 30 HAJÓBEMUTATÓ ÉS -TESZT

OLVASSON MINKET ONLINE IS:

KÖZÉLET

Erősítsük 
magunkat!

A 2020-as esztendőt beárnyékolta a covid-19 elleni 
világméretű küzdelem, amiből hazánk is kivette a 
részét. Minden bizonnyal 2021-ben is folyamatosan 
téma lesz a vírus, de a vakcináknak köszönhetően a 
hangsúly az egészségügyi kockázatokról egyre inkább 
a gazdaság élénkítésére, benne a kényszerűen bezárt 
múzeumok, művelődési házak, színházak s valameny-
nyi közösségi kulturális tér, a nyári zenei fesztiválok 
újranyitására és megsegítésére helyeződik át.

A pandémia miatti válság nem csupán a hazai gaz-
daság egyik sikerágazatának, a turizmusnak, valamint 
a vendéglátásnak, a szolgáltatóiparnak okozott óriási 
károkat, hanem a turizmustól alig elválasztható kultu-
rális területeknek is. Természetesen 
az Európai Unió valamennyi tag-
országában a mienkhez hasonlóan 
keserű tapasztalatokat szereztek.  
A minap bejárta a nemzetközi sajtót 
az a hír, miszerint még a világ leglá-
togatottabb múzeumát, a normális 
években gigantikus jegyárbevételre 
szert tevő Louvre-ot is a francia 
államnak kellett kisegítenie, hiszen 
tavaly alig tudott nyitva tartani. 
2020-ban az előző évhez képest  
72 százalékkal csökkent a látogatottsága, mindössze-
sen 2,7 millió látogató vett belépőjegyet, így mintegy  
32,4 milliárd forintnak megfelelő bevételtől esett el  
– 2019-ben 9,6 millió, 2018-ban 10,2 millió látogatója 
volt az intézménynek. A kiesett bevétel felét megkap-
ta a bajba került múzeum, a francia állam 46 millió 
euróval segítette meg.

A magyar kormány hasonlóan járt el, s jelentős 
forrásokkal segítette a pandémia miatt ellehetetlenülni 
látszó kulturális szervezeteket, intézményeket, műhe-
lyeket, folyóiratokat és alkotókat. Szükség van azonban 
a régóta meglevő mecenatúraszervek dinamizálására 
is. A Nemzeti Kulturális Alap strukturális átalakítása,  
a pályázati rendszer további egyszerűsítése, a szerző-
déskötési és elszámoltatási időszak rövidítése, valamint 
a források növelése elengedhetetlen feladat. Erre kivá-
lóan alkalmas lesz az alap új alelnöke, hiszen a vezetői 

tapasztalatokkal rendelkező egykori polgármester, Bús 
Balázs az óbudai kulturális intézményrendszer felka-
rolásával és gazdagításával már bizonyította a nemzeti 
kultúra iránti elkötelezettségét. Érdemes megfontolni 
más szervezetek átalakítását, akár az egyetemekhez 
hasonló alapítványi struktúrába való átszervezését is.

2021-ben a pandémia utáni újjáépítésen kívül a fő 
téma a következő évi választás lesz, s a kampány a 
kultúra világát sem fogja elkerülni. Ráadásul az Orbán- 
fóbia nem csupán a késüket fenő ellenzékiek üzeneteit 
határozza meg, hanem a világ szuperhatalmának leen-
dő és egykori demokrata párti vezetőit is. Miközben a 
fél világban jogsértések tömkelegét élik meg a békére 

és nyugalomra vágyó emberek, 
és lassan az Egyesült Államok is 
polgárháborús övezetté válik, Barack 
Obama egykori elnök legfontosabb 
újévi problémája, hogy Orbán Viktor 
még hatalomban van. Ahogy a minap 
fogalmazott: vannak olyan vezetők  
a világban, akik demokratikus alapo-
kon irányítanak, és akik jó célokért 
küzdve kerültek hatalomra, s velük 
szemben vannak olyanok, akik alatt-
valóként kezelik az állampolgárokat, 

és lekezelően vezetik az országaikat. „Ez történik az 
Egyesült Államokban is, és ennek nem lesz vége csak 
azért, mert Donald Trump elveszítette az elnökválasz-
tást. Látunk erre példát a Fülöp-szigeteken, Magyaror-
szágon és még néhány afrikai és ázsiai országban.”  
Ahogyan 2015-ben a Székesfehérvárott felállítani ter-
vezett Hóman-szobor volt Obama egyik fontos gondja, 
úgy ma is Orbán Viktor és pártja szúrja a szemét.

Sajnos arra számíthatunk, hogy az új demokrata 
adminisztráció a 2015-ben tapasztalthoz hasonlóan fog 
magyar kulturális, emlékezetpolitikai és más politikai 
kérdésekben is megszólalni. Nyilvánvaló, hogy az uk-
rajnai vagy a romániai őshonos kisebbségeket, az ottani 
magyarságot érő folyamatos jogsértésekre, a brutális 
méretű ottani korrupcióra egy szót sem fog pazarolni 
az új washingtoni vezetés. Izgalmas és mozgalmas év 
áll tehát előttünk, tartsuk szárazon a puskaport! 
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REAKCIÓ

„Az új demokrata 
adminisztráció 

magyar kulturális 
és emlékezetpolitikai 
kérdésekben újra meg 

fog szólalni”
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